



维多利亚女王作为当时“日不落帝国”的国王,1849年,她得知印度有一颗历史最悠久、重为191克拉的克依诺尔大金刚石,于是下令让管理印度的英国官员赶快进贡上来,“要当英国王室的御宝”。印度方面没敢怠慢,立即派专人护宝到英国。维多利亚女王见后凤颜大悦,决定放在案上供其办公时观赏。伊丽莎白女王继位后,为了显示对母亲的一片孝心,决定把这颗宝石作为生日礼物献给太后。现在这颗绝世之宝被镶嵌在98岁的老太后王冠上,成为伊丽莎白女王孝心的象征。

越来越多的英国人对王室的珍藏产生了浓厚的兴趣,甚至要求政府清查一下王室的金银珠宝的数目,给国人一个交待。80年代初期,时任英国首相的铁女人撒切尔夫人派了一个由会计师、宝石专家、历史学家和金石学家组成的清查小组进驻白金汉宫以及位于温莎的其他皇亲家园进行“研究”,前后历经15年,1998年底才完成了这项工作。据说,清查小组对王室到底有多少金银珠宝并没有弄得特别清楚,反倒是发现了一些王室珠宝的轶闻趣事,也算是对英国人的一个交待。

威廉四世:王冠上的宝石太多,压坏了脖子,只好中止了加冕典礼

1830年,威廉四世继承王位,要举行盛大的加冕典礼。这位本来就十分矫揉造作的国王为了向全世界显示他的高贵,决定把王冠做得珠光宝气,金光闪闪。于是,他下令把王宫里所有名贵的红宝石、蓝宝石、绿宝石、珍珠、玛瑙都统统地镶嵌在那个代表权力的王冠上。等工匠们制作好后,他们发现王冠过于沉重,根本无法戴在头上,于是内政大臣向国王建议去掉一些宝石以减轻重量,但是遭到威廉四世的责骂。加冕典礼那天,来自欧洲各国的使节都被国王的王冠吸引,对英国王室的富有赞叹不已。可是,当典礼进行到一半时,人们开始发现国王额头上不停地冒汗,时不时用手揉脖子,样子很不自在。再后来,主持典礼的司仪只好问国王是不是不舒服?威廉四世国王让他尽早结束典礼,原因是他脖子被王冠压得受不了,甚至连嘴里镶的那颗金牙都被压得脱臼而出,差点弄个“吞金身亡”的悲剧。

伊丽莎白女王:我要把这颗举世无双的印度克依诺尔宝石送给我的母亲,略表一下女儿对母亲的一片孝心

爱德华七世:邮寄卡利南大宝石,堪称空前绝后的妙计

1905年,英国殖民地南非发现了一枚重3106克拉的特大型宝石,轰动了世界,一时到南非购买这颗宝石的商人云集。那些超级大盗也闻风而动,企图窃走这块宝贝。南非当局眼看保不住宝石,决定进贡给英国国王,但是,从约翰内斯堡到伦敦路途遥远,并据英国警察厅的情报说,许多海盗已在大西洋上作好掠夺的准备,从海上运送很不安全。爱德华七世听了警方的报告后,也在思索这个问题。有一天,他看到来王宫送邮件的邮递员,眼睛一亮。一个半月后,一只沉甸甸的邮包送到了王宫,爱德华国王拆开,从里面取出一个像茄子一样大小的宝石,放在桌上后整个屋子顿时金碧辉煌。后来,这颗宝石被分割成多块,被称作是“非洲之星”。现在非洲之星一号重约530.2克拉,被镶嵌在象征王权的节杖上,非洲之星二号重317.4克拉,被镶嵌在伊丽莎白女王的王冠上。

维多利亚女王:用纯金的酒调和碗为王子们洗礼

维多利亚女王生活奢侈,这是众所周知,可谁又知道这位独裁者到底奢侈到什么程度呢?她的餐桌上有一个盐瓶,高约46cm,重约6.3kg,是用纯金制成的。她还有一只巨型的酒调和碗,用黄金和白金混合铸成。这只碗的容量是132L,可以装110kg的水。别看平时她不大用这只碗,可真派上用场,会吓你一跳的。女王的孩子要洗礼了,为了显示一下她的富有,她就会用这只金碗为孩子洗礼。这恐怕也是一个世界之最吧。

(责任编辑 木子)